
 

Stadt Plauen        Plauen, 28. Januar 2019 

Verwaltungsausschuss 

 

Niederschrift 

über die 45. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

Sitzung am : Mittwoch, den 23.01.2019 

Sitzungsort: Rathaus, Zimmer 154 b  

Beginn:  16:30 Uhr   Ende:  17:35 Uhr 

Anwesenheit: 

 

Name Bemerkung 

 

Vorsitzender    
 

Herr Levente Sárközy   Bürgermeister GB II 

 

Stimmberechtigtes Mitglied     Beratendes Mitglied    
 

Herr Hansgünter Fleischer  Herr Waldemar Deschner  

Herr Sven Gerbeth  Frau Marion Faust  

Frau Claudia Hänsel  Herr Arndt Fröhlich  

Herr Christian Hermann  Herr Uwe Geisler  

Herr Wolfgang Hinz  Herr Kai Grünler  

Herr Prof. Dr. Lutz Kowalzick  Herr Eric Holtschke  

Herr Jörg Schmidt  Frau Gabriele Lorenz  

Herr Hansjoachim Weiß   

Herr Benjamin Zabel   

 

Abwesende: 
 

Name Bemerkung 

 

Beratendes Mitglied    
 

Herr Torsten Dolata  entschuldigt 

 

Mitglieder der Verwaltung 

 

Name Funktion Anwesenheitsgrund 

Frau Karliner Fachgebietsleiterin Personal/Org. gesamte Sitzung 

Frau Weigl Rechnungsprüfungsamt gesamte Sitzung 

Herr Kretzschmar  FGL Bürgerbüro/Service/Wahlen bis TOP 5.2. 

Herr Grasse  Leiter Fachbereich Zentrale Dienste bis TOP 5.2. 

Herr Tillmann  Justiziar bis TOP 5.2. 

Herr Zobel  FGL Informationstechnik bis TOP 5.2. 

Frau Myrczek  Gleichstellungsbeauftragte gesamte Sitzung 

 

weitere Sitzungsteilnehmer 
 

keine 
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Tagesordnung: 

öffentlicher Teil: 

 

1 . Eröffnung der Sitzung 

1.1 . Tagesordnung 

1.2 . Niederschrift über den öffentlichen Teil der 44. Sitzung des Verwaltungsausschusses am 

05.12.2018 

1.3 . Beantwortung von Anfragen 

1.4 . Informationen des Bürgermeisters 

2 . Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

 

 1 . Eröffnung der Sitzung 

  

Die 45. Sitzung des Verwaltungsausschusses wird von Bürgermeister Sárközy in Vertretung von 

Oberbürgermeister Oberdorfer durch Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Be-

schlussfähigkeit eröffnet und geleitet. 

 

Zur Mitzeichnung der Niederschrift werden Stadtrat Prof. Dr. Lutz Kowalzick, CDU-Fraktion, und 

Stadtrat Sven Gerbeth, Fraktionsvorsitzender der Fraktion FDP/Initiative Plauen, gebeten. 

 

 1.1 . Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung für die 45. öffentliche Sitzung des Verwaltungsausschusses wird bestätigt. 

 

 1.2 . Niederschrift über den öffentlichen Teil der 44. Sitzung des Verwaltungsausschusses am 

05.12.2018 

  

Bürgermeister Sárközy stellt die inhaltliche Richtigkeit der Niederschrift über die 44. Sitzung des 

Verwaltungsausschusses am 05.12.2018 - öffentlicher Teil - fest. 
 

 1.3 . Beantwortung von Anfragen 

  

Stadtrat Sven Gerbeth, Fraktionsvorsitzender der Fraktion FDP/Initiative Plauen, bedankt sich für 

die Beantwortung seiner Anfrage. Er würde sich für die Zukunft wünschen, dass bei wesentlicher 

Abweichung zum Haushaltsplan und entstandenen Mehrkosten der Stadtrat informiert wird.  

 

Frau Karliner, Fachgebietsleiterin Personal/Organisation, hielt eine Information für nicht erforder-

lich, da die Personalkosten in dem Jahr nicht überschritten wurden.  

 

Stadtrat Hansjoachim Weiß, CDU-Fraktion, merkt an, dass Gerichtsentscheidungen dieser Art 

schon mitgeteilt werden sollten. 

 

Frau Karliner nimmt den Hinweis mit.  

 

 1.4 . Informationen des Bürgermeisters 

  

In Abstimmung mit Oberbürgermeister Oberdorfer informiert Bürgermeister Sárközy über den 

Antrag der CDU-Fraktion, Reg.-Nr. 353-18, zu Reg.-Nr. 316-18 Erstellung Brandschutzbedarfs-

plan. 

Bürgermeister Sárközy verliest den Beschlusstext des Antrages und informiert, dass sich dahinge-

hend verständigt wurde, das Thema nicht in zwei Ausschüssen zu befassen. Aus dieser Sicht wäre 

es sinnvoll, dass die Aufgabenstellung für den Brandschutzbedarfsplan im Verwaltungsausschuss 

im Februar vorgestellt wird. Herr Pöcker, Fachgebietsleiter Brandschutz, würde eine Informations-

vorlage erstellen, für welche Schwerpunkte ein Angebot eingeholt werden sollte. 

In der Folge würde sich nach der Angebotseinholung der Vergabeausschuss mit der Auftragsertei-

lung befassen. Diesen Weg würde er vorschlagen.  

Bürgermeister Sárközy würde den Antrag nicht zur Abstimmung stellen. Oberbürgermeister Ober-
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dorfer würde die Verfahrensweise übernehmen.  

 

Stadtrat Jörg Schmidt, Fraktionsvorsitzender der CDU-Fraktion, bestätigt auf Nachfrage von Bür-

germeister Sárközy, dass es den Intentionen seiner Fraktion entspricht.  

 

Auf Nachfrage, ob die Fraktionen etwas gegen diese Verfahrensweise einzuwenden hätten, erfolgt 

keine Wortmeldung. 

 

Bürgermeister Sárközy wird so verfahren.  

 

 2 . Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

  

Stadträtin Claudia Hänsel, Fraktionsvorsitzende Fraktion DIE LINKE., hätte gern gewusst, ob zum 

Thema „Blumengrüße zum Geburtstag hochbetagter Bürger“ in einer der nächsten Sitzungen des 

Verwaltungs- oder Finanzausschusses informiert wird. 

 

Bürgermeister Sárközy ist eine Stellungnahme des Geschäftsbereiches I dazu bekannt.  

Aus seiner Sicht wäre es im nächsten Verwaltungsausschuss zu thematisieren. 

 

Stadträtin Hänsel bittet weiterhin um Information zum derzeitigen Stand, erhöhter Arbeitsaufwand 

im Bereich der Berufsfeuerwehr, wenn beim Einsatz der Feuerwehrmann von einem stationären 

Blitzer geblitzt wird. Sie verweist auf ihre Anfrage im vergangenen Jahr.  

 

 

Bürgermeister Sárközy sagt eine Beantwortung durch Herrn Pöcker, Fachgebietsleiter 

Brandschutz, zu zur Anfrage: 

 

Wie ist die Verfahrensweise, wenn beim Einsatz der Feuerwehrmann von einem stationären 

Blitzer geblitzt wird. 

 

  

  

  

  

 

 

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    
Levente Sárközy  Prof. Dr. Lutz Kowalzick  
Bürgermeister   Stadtrat  

    

    

Plauen, den 28.01.2019  Plauen, den  

    

    

    

Winkler  Sven Gerbeth  

Schriftführerin  Stadtrat  
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